
ECOLE PIERRE MEUNIER – ARNAY LE DUC 
Compte rendu  du Conseil d’Ecole du  

Mardi 18 juin 2019 

 
Membres présents : Mesdames André-Guyot-Hamard-Mercuzot- -Doreau-Coupet / Mrs Jacquet- Tinot, 
enseignants 
Mmes Contant- Drouhin- Spagnolo, parents d’élèves 
Mme Desbois, représentante de la Communauté de Communes 
M. Chatrenet, DDEN 
M. Exbrayat, référent sécurité de la gendarmerie 
Mme Bouzereau, Présidente de l’Association des Parents d’Elèves 
 
Membres excusés : Monsieur Manzoni, Inspecteur de la circonscription de Semur-en-Auxois 
M. Dambrun, Président de la Communauté de Communes 
M. Chave, Maire d’Arnay Le Duc 
Mme Depoil, responsable accompagnement scolaire au Centre Social 
Mme Warnas, maître E du RASED 

Bilan du projet d’école : 

 Bilan de l’accompagnement scolaire : 
9 enfants ont bénéficié de cette aide avec les bénévoles. Cette collaboration et le travail effectué est 
satisfaisant mais les parents rencontrent encore quelques réticences à inscrire leurs enfants. Une réflexion 
avec le centre social est en cours afin de permettre à un plus grand nombre d’enfants de pouvoir être 
inscrit. 

 Bilan de l’aide individualisée : 
Cette année, les Aides Pédagogiques Complémentaires étaient centrées sur le français. Les parents ont 
souvent accepté l’aide proposée. Le travail mené est bénéfique dans la mesure où le nombre d’enfants est 
restreint. Elles avaient lieu le lundi de 17h à 18h. L 
 
Point sur les actions réalisées depuis le dernier Conseil d’Ecole et les actions en cours : 

Bilan des activités scolaires : 
 Les actions portées et prévues au Projet d’Ecole ont été menées au cours de cette année tant dans 
les enseignements fondamentaux que dans les enseignements civiques, culturels et sportifs. 
 Les classes ont bien fonctionné avec des effectifs corrects par classe.  
Les effectifs de l’année : 23CP – 24CE1 – 13CE2 – 23CM1 – 19CM2 soit 102 enfants au total. Au cours 
de l’année, la Directrice fait remarquer plusieurs mouvements : 4 départs et 5 arrivées. 
 Une journée de décharge a permis à la Directrice de se consacrer à son travail de direction. 
 Les enseignants ont assuré un enseignement et un soutien au sein de leur classe et ont bénéficié de 
l’aide du RASED en C2. La psychologue scolaire a assuré les bilans demandés par les enseignants mais 
n’a pas assuré de suivi par faute de temps. Cependant, certains enfants bénéficient d’une aide spécialisée 
assurée par une structure extérieure à l’école (orthophoniste, Centre de jour Arlequin).  
Les résultats scolaires des enfants seront consultables via le portail Educonnect : à ce jour, seuls 14 
parents se sont connectés pour créer leur compte donc la Directrice va remobiliser, à travers le cahier 
de liaison,  les parents. Il n’y aura plus de version papier de distribuée sauf pour des cas particuliers 
(problème de connexion/réseau…) 
 Une AVS était présente dans la classe de CM2.  

Sorties et voyages scolaires : 
CP : sortie à Lyon au parc de la tête d’Or et à l’aquarium le 7/06. Très intéressant et agréable. Coût de la 
sortie : 930.25€ Demande de 5€ de participation aux familles 
CE1 : sortie à Beaune le 28/06 en lien avec la correspondance scolaire de l‘année avec une école 
beaunoise. Matin visite des Hospices de Beaune puis visite de la vieille ville en petit train. L’après midi, 
kinball avec les élèves correspondants. Coût de la sortie : 504.50€ demande d’une participation de 5€ aux 
familles 
CE2/CM1/CM2 : 6 et 7 mai, classe dépaysée à Bibracte. Séjour enrichissant et apprécié par les enfants. 
Coût du séjour : 4630€. Participation des familles à hauteur de 10€ par enfant.  



Remerciements aux grands-parents et parents accompagnateurs pour toutes ces sorties. 
Ces sorties ont été enrichissantes pour les enfants et étaient en lien avec les programmes des classes. 
 

Activités culturelles et éducatives : 
CM2 : 18/06 avec l’infirmière scolaire initiation aux gestes qui sauvent 
CM1 : 18/06 avec l’infirmière scolaire débat philosophique autour de la violence et du respect 
Projet de circonscription Guidigo : présentation du travail par Mmes Hamard et Guyot. La projection aux 
parents est prévue le 04/07 à 18h. remerciements à la Mairie pour le financement de ce projet. 
Permis piéton CE2 :02/07  
Permis Internet CM2 : 02/07 
Travail sur le recyclage avec Mme Le Prat et les CP en juin sur 3 séances. 
Visite de l’exposition de photos au foirail le 24/05 par toutes les classes. 
Visite de la caserne des pompiers par les CP le 9/04. 
Prix littéraire : toutes les classes ont participé en lien avec le Centre Social 
Bibliothèque avec le Centre Social toute l’année pour toutes les classes. 
Projet Kamishibaï en lien avec le projet d’école : présentation du travail et chaque classe présentera aux 
autres classes les 1 et 2 juillet. 
Exposition d’arts visuels les lundi 1er juillet mardi 2 juillet dans la salle Pierre Meunier de 9h00 à 17h30. 
 

   Liaison entre école : 
Liaison GS/CP : cette année, les GS vont venir par groupe de 4 ou 5 dans la classe de CP passer une 
demi-matinée (lecture/maths) puis seront emmenés à la maternelle sur le temps de récréation par 
l’enseignante de CP. Semaine du 24 au 28 juin. 
 
Liaison CM2/6° : une liaison s'est mise en place régulièrement depuis le mois de novembre en anglais, 
arts plastiques, EPS, sciences et maths. Ce travail a été très apprécié des élèves et devrait pouvoir se 
poursuivre l’an prochain. 
 
 

Activités sportives : 
La rencontre gym-cross  a eu lieu le 19/03 et la rencontre athlétisme le 11/06 : remerciements à tous les 
parents bénévoles lors de cette journée, à la communauté de communes pour l’achat du gouter gym-cross. 
 
Initiation au handball pour les CE2/CM1/CM2 le 27/06 avec l’aide des bénévoles de l’AOA Hand. 
Remerciement aux membres particpants. 
 
Les CM2 feront leur sortie vélo le 01/07 à Châteauneuf. 
 
La fête de fin d’année aura pour thème : la nature, les animaux. Ce sont les enfants qui préparent cette 
fête avec entrain. Elle sera le résultat du travail mené en classe durant l’année. 
Il sera monté un podium. L’association des Parents d’élèves organisent cette manifestation. La Présidente 
fait remarquer le peu de réponse à l’appel de demande d’aide pour travailler et fait savoir qu’elle 
mettra fin à ses fonctions à la fin de l’année scolaire. 
 

PROFIL DE L’ECOLE A LA PROCHAINE RENTREE 
SCOLAIRE 
 A la rentrée 2020, Mme André sera remplacée par Mme Doreau. Les autres mouvements 
éventuels de personnel seront officialisés jeudi 20/06 : une information aux familles sera faite lorsque 
l’équipe enseignante sera constituée complètement. 
Il y aura 5 classes pour 93 élèves inscrits à ce jour. Nous avons maintenu 1 CP. Nous comptons 5 départs 
(3 déménagements-1 retour école de secteur-1 Jeanne d’Arc) et 1 nouvelle arrivée. (1 CM1).  
Nous accueillerons les enfants de Culêtre, Musigny, Longecourt les Culêtre, Cussy le Chatel, Foissy, 
Antigny le Château. Les transports scolaires restent inchangés.  
 
Explication des choix de répartition dans les classes: 
Les effectifs par classe sont de 15CP/ 20CE1/ 24CE2/13CM1/21CM2 



L'équipe enseignante a fait le choix de constituer des doubles niveaux en CM1/CM2 pour essayer de 
rendre les élèves plus autonomes, développer l’entraide et avoir des classes à effectif quasi équilibré. Ce 
sont 2 classes qui peuvent être complémentaires tant au niveau scolaire qu’au niveau du comportement. 
 
   5 classes : 15 CP        Mme Coupet 
          20 CE1  Mme Doreau 
           24 CE2  Mme Mercuzot 
                                    17  CM1/CM2   Mme Hamard 
                                          16 CM1/CM2  Mme Guyot 
 
La composition des classes sera affichée le jour de la rentrée : elle peut être modifiée jusqu’au jour de 
rentrée en fonction des inscriptions/ départs pendant les vacances. 
 
La décharge de direction sera toujours assurée par M. Jacquet. 
Les évaluations nationales de CP et CE1 se dérouleront du 16 au 28/09. 
Cycle natation : en attente d’un créneau pour CE1/CM2 
 
Bureau des élections : Mme Coupet,Mmes Drouhin et Contant parents d’élèves, M. Chatrenet DDEN. 
Horaires 8h30 -12h30 
 

MANIFESTATIONS COOPERATIVES : 
Photos de classe : Recettes = 1060 euros Dépenses =  759.60 euros           Bénéfice = 300.40 € 
Le carnaval, organisé par APE, a été apprécié des enfants et parents. 
 
Au 18/06, le compte de la coopérative scolaire s’élève à 14502.38 euros. Il reste encore environ 4000€ à 
payer des différentes sorties dont les factures ne sont pas encore arrivées. 
 Les activités reconduites pour 2019/2020 après discussion : loto,  objets pour février, fête de 
l’école par l’école. L’APE proposera la bourse aux jouets, la vente de chocolat, la galette, le carnaval et 
l’aide pour la fête d’école. La Directrice remercie la Présidente pour le dévouement de l’APE.  
 Le Conseil d’Ecole décide de maintenir la somme demandée aux parents pour la coopérative 
scolaire à 16 euros par enfant ou 10 euros pour les familles ayant 3 enfants scolarisés dans l’Ecole. 
 

TRAVAUX ET ENTRETIEN DE L’ECOLE, FOURNITURES 
SCOLAIRES 
 
La Directrice remercie la Communauté de Communes pour la réalisation de tous les travaux effectués 
dans l’Ecole.  
Suite au dernier conseil d’école où il avait été demandé un passage sécurisé sur le parking, la Directrice a 
rencontré l’assistant sécurité de la circonscription de Semur qui s’est déplacé : il s’avère qu’aucune 
solution n’a été trouvée car si le portillon est ouvert, il faut un enseignant et nous ne sommes pas assez 
pour assurer la surveillance des élèves. Il faudrait fermer l’un des 2 autres portails, ce qui n’est pas 
possible pour différentes raisons exposées lors de cette réunion. 
 
La Communauté de Communes n’a pas prévu au budget l’achat du vidéoprojecteur et de l’ordinateur pour 
la classe de CE2, la pose de stores ou film occultant pour les salles de classe exposées plein sud, l’achat 
d’un ordinateur pour la Directrice. La Directrice fait remarquer que l’achat du matériel informatique est 
demandé depuis 3 ans et que sa collègue utilise son matériel personnel. De plus, il fait de plus en plus 
chaud dans les classes de CE2 et CM2 : cela devient problématique. Mme Desbois propose à la Directrice 
de se rapprocher de la Directrice de Viévy qui aurait connaissance d’une association qui prêterait des 
ordinateurs. 
Il semble que les plafonds des sanitaires et du préau soient refaits d’ici la fin de l’année 2019 : la 
Directrice redit que ces travaux peuvent se dérouler sur le temps scolaire puisqu’il est possible 
d’accueillir les enfants par une autre issue et d’avoir des sanitaires accessibles dans le batiment 2. 
Une liste de petits travaux à effectuer dans les classes sera remise en Communauté de Communes avant 
les vacances comme tous les ans. 
La pré-commission de sécurité est passée le 11/06. La commission se réunira le 26/06. 



 
Fournitures scolaires : à la rentrée 2019, tous les enfants recevront les mêmes fournitures scolaires 
financées par la Communauté de Communes qui verse 45€ par enfant.  
 
 La Directrice remercie tous les membres du Conseil d’Ecole, la Communauté de Communes, la 
Municipalité et les parents pour leur présence et leur aide précieuse, les collègues qui se sont beaucoup 
investis au cours de l’année, notre AVS. 
 Le Conseil d’Ecole est invité à partager le verre de l’amitié suivi d’une collation. 
 

La séance est levée à 20h 
A Arnay le Duc, le 18 juin 2019 

 
La Directrice 

L. Coupet 


